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Sorin Giubega scrie cu lutul de pe roată și jirăvește cu gaița fragilă și

de olari, adăugându-i pagini de preț prin exemplul personal, manifestat într-o viață 
de olar în care ținta a fost încă de la început crearea uneia dintre cele mai frumoase, 

Cercetarea personalității lui Sorin Giubega este o lecție de etnologie 
aplicată, orientată spre investigarea procesului creativ a unui meșter vâlcean 
pentru a vedea cum, parafrazându-l pe Simion Mehedinți, acesta a proiectat în 

rezultă din implicarea mâinii, cu unealta și cu imaginația o impresionantă putere și 
varietate decorativă.

la Horezu în matca sa identitară și tradițională, meșteșug renumit care, datorită 
relevanței și virtuților sale, a fost inclus în Lista reprezentativă a patrimoniului 
cultural imaterial al umanității UNESCO.

Sorin Giubega este unul dintre cei mai renumiți și talentați meșteri ai satului 
Olari aparținând de Horezu.

Îl cunosc de foarte multă vreme. În cercetările de teren din această zonă întâlnirea 
cu meșterul Sorin Giubega și cu familia sa (în special cu soția sa Marieta, care a deprins în 
modul cel mai înalt și mai inspirat meșteșugul de la soțul ei) a constituit mereu o etapă. 
Pulsul „de sus” al olăriei îl luam mereu în atelierul său și la târgurile 

motivistic și savoir-faire-ului înscrise în dosarul UNESCO, însușiri cu care acest tip 
de ceramică trebuie să se legitimeze și în viitor.

Toate întâlnirile de lucru pe care le-am avut la Horezu cu Sorin Giubega au 

și prepararea lutului, modelarea vaselor, angobarea, ornamentarea, dispunerea 
motivelor, arderea, smălțuirea, categoriile de forme și funcțiile utilitare ale 

Sorin Giubega - Tezaur uman viu
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Gheorghe Giubega, a avut pe parcurs privilegiul de a sta aproape de 
meșteșugul renumitei olărițe Eufrosina Vicșoreanu, al cărei nepot a fost 
și de la care a avut șansa să deprindă lecții de măiestrie, a transmis mai 
apoi meseria soției și celor două fete, având printre discipoli nu puțini 
olari vestiți de astăzi din vatra Horezului.

Pentru comunitatea din care provine Sorin Giubega este un 
exemplu în ceea ce privește asumarea păstrării și continuării tradiției 
ceramicii horezene, creațiile sale dovedind caracterul excepțional al 
performării în domeniul artei populare tradiționale.

Olarul lucrează toate tipurile de vase produse în centrul de olărit 
Horezu: taiere de diferite dimensiuni, ciorbalâce, ulcioare, castroane, 

cuptorul tronconic de suprafață cu două guri.
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Sorin Giubega este o personalitate complexă, întrunind toate atributele speciale ale olarilor 

naturale cu cea mai bună materie primă), ale unui tehnolog desăvârșit în prelucrarea pastei, 
stăpânind secretele arderii argilei și ale unui artist sensibil, apt să modeleze contururi armonioase, 
să coloreze motivele decorului”.

Elementele tradiționale, vechile forme și motive s-au menținut de-a lungul timpului, în toată 

de ceramică, ceramica de Horezu.
Privind o colecție cu lucrările realizate de el, constatăm că în ceea ce a lucrat până acum 

există aproape toate motivele autohtone, dovedind un conservatorism formal prin continuitatea 
elementelor morfologice, uneori chiar și semantice, în ciuda faptului că, în contemporaneitate, 

originar.
Pornită din meșteșug și purtată spre artă și măiestrie, ceramica lucrată de Sorin Giubega 

Acestui stil creator i se adaugă un caracter uman special, ale cărui calități excelează în 
modestie și seriozitate. Un om profund moral. Un meșter desăvârșit.





 
                

Fotografie preluată  de pe pagina de Facebook a Centrului Creației Vâlcea (Centrul Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea). https://www.facebook.com/photo/?

fbid=1088769838497695&set=pcb.1088770771830935. Fotografie de Bogdan Boari.


